
David Böhm 

Zajímá vás, jak se rodí kresebná linka a co se autorovi v tu chvíli 

honí hlavou, ať je v galerii, v Africe, v Antarktidě? Pokud ano, 

volte Davida Böhma. 

Narodil se v roce 1982 v Praze. Vystudoval Akademii výtvarných 

umění tamtéž. Profiluje se jednak jako kreslíř, jednak jako 

umělec konceptuální ražby. Zvládá performance, instalace, 

intervence do veřejného prostoru; v knize se zaměřuje na 

tvorbu pro děti. Svorníkem jeho výtvarných aktivit jsou hravost, humor, experiment. Řadu 

svých projektů realizoval ve spolupráci s Jiřím Frantou (1978). Spoluzaložil komiksové noviny 

Kix. Je členem umělecké skupiny Rafani. 

V roce 2009 se představil titulem Ticho hrocha, komiksovou interpretací slohových cvičení z 

jedné africké školy. Podílel se na dvojici výtvarně naučných obrazových publikací Průvodce 

neklidným územím (2016) a Jak se dělá galerie (2016). Největší mediální ohlas pak zaznamenal 

s titulem Hlava v hlavě (2013), kreativně rozvinutým pásmem encyklopedického rázu, kde je z 

nejrůznějších úhlů slovem i obrazem nahlížena a zpracována titulní komponenta lidského těla. 

Na knihu volně navazuje nejnovější Böhmův počin A jako Antarktida (2019)), který nakladatel 

anotuje takto: „Nejméně známý světadíl, který lidé objevili až jako poslední. Prázdný 

kontinent, který patří všem a kde můžeme žít s méně věcmi, než máme doma. Dějiště příběhů 

potvrzujících věčnou lidskou touhu po poznání a překonávání vlastních možností. Antarktida 

dnes klade znepokojivé otázky, jestli se víc mění svět okolo nás, nebo náš pohled na něj. 

Unikátní ilustrovaná kniha pro malé i velké čtenáře ukazuje, co se stane, když se na vše 

podíváme z jiné strany.“ 

Historik umění Tomáš Pospiszyl o díle Davida Böhma (a Jiřího Franty) napsal: „Výstupy jejich 

činnosti mohou připomínat kresebný deník, graffiti, karikatury, komiks, konceptuální umění, 

grotesku, sportovní výkony, umění spolupráce, fyzikální experimenty, improvizovanou 

choreografii nebo divadelní představení. Důležité jsou pro ně procesuálnost, časosběrný 

princip, překonávání nástrah, prolínání médií, experimentování, dodržování a překračování 

pravidel, tvůrčí dialog, ironie, vážnost, hravost, věčná nedokončenost.“ 

 

Výběr knih přeložených do polského jazyka v letech 2017–2020: 

2020 – plánuje se 

Hlava v hlavě, vydavatelství Fundacja Tranzyt/Centrala, 2020 (spoluautor Ondřej Buddeus) 

Ticho hrocha, vydavatelství Fundacja Tranzyt/Centrala, 2020 

 

 


